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19ème séance 
Équipe centrale du groupe de dialogue « branche Ouest Bienne » 
 
Procès-verbal du 12 novembre 2020 
 

Heure 16 h 00 à 20 h 00 
Lieu Espace de dialogue branche Ouest Bienne, Faubourg du Lac 13, 2502 Bienne 

 
Présidence Werder, Hans 

 
 

Présents Berz, Thomas (Conférence régionale des transports Bienne-Seeland-Jura) 
Bohnenblust, Peter (TCS Section Bienne-Seeland) 
Duttweiler, Catherine (Comité « Axe ouest, pas comme ça ! ») 
Fehr, Erich (Maire de Bienne) 
Gurtner, Roland (Comité « Axe ouest A5, maintenant ou jamais ») 
Hess, Sandra (Mairesse de Nidau) 
Hürsch, Gilbert (Chambre économique Bienne-Seeland) 
König, André (Pro Velo Biel/Bienne-Seeland-Jura bernois) 
Meier, Mélanie (Comité «Bienne notre Amour») 
Scheuss, Urs (ATE Berne) 
Thalmann, Ivo (Patrimoine bernois) 
Wendling, Cécile (UCI Berne / Comité «Pro A5-branche Ouest») 

 

Excusés Schwickert, Barbara (Conseillère municipale de Bienne) 
Messerli, Philippe (Conseiller municipal de Nidau) 
Gerber, Bernhard (Conférence régionale des transports Bienne-Seeland-Jura) 
Placi, Luca (Groupe de travail «A5 branche Ouest») 
 

Absents  

Invités Kobi, Fritz (expert en transports) 
van de Wetering, Han (expert en urbanisme) (participation en ligne) 

Secrétariat Hansjörg Ryser, Andreas Schneider groupe de travail branche Ouest) 

 

Vous trouverez des informations détaillées dans le protocole audio  
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Point de l’ordre du jour Contenu Affaires en suspens 

1. Introduction 
 

Explication 
L'ordre du jour a été envoyé dans les délais. 
Urs Scheuss, Ivo Thalmann et Han van de Wetering sont connectés en 
ligne. 
 

 

2. Planning de mise en 
œuvre 
(annexe) 

 

Explication 
Fritz Kobi explique les trois phases du planning de mise en œuvre 
(mesures immédiates, solutions à moyen terme, solution à long terme). 
Les travaux de toutes les phases devraient commencer l'année 
prochaine. Le planning de mise en œuvre sert de base de planification 
continue à cet effet. Il est essentiel de poursuivre le monitoring et le 
controlling. 
Solution à long terme : suppression des lacunes dans le réseau routier 
national. 
« Idée de manœuvre » avec Raimund Rodewald ne commence pas 
simultanément et Fritz Kobi considère cela comme un problème. 
 
Il est noté qu'une approche modulaire est importante. L'étude de 
faisabilité pour la solution à long terme doit être lancée rapidement. 
 
Le développement urbain et le trafic doivent avoir la même importance. 
 
Le mot « liaison » est remplacé par « accès ». 
 
Considérations 
 
Erich Fehr remarque que l'organisation du projet prenant le relais doit 
immédiatement intégrer le planning de mise en œuvre. 
 
Décisions 

 
Le graphique du planning de la 
mise en œuvre sera fusionné 
avec la proposition d’Ivo 
Thalmann. Affaire en suspens 
avec Fritz Kobi. 
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Le document mis à jour comprend une partie texte et une partie 
graphique. 

 

3. Rapport final 
 

• Questions ouvertes / 
contributions du groupe de 
dialogue (annexe) 

• Structure et présentation 
(annexe) 

• Prise de position des 
organisations concernées ? 

• Adoption et nouveau 
calendrier 

Explication 
Hans Werder explique que seules les contributions ayant reçu plus de 
5 points pendant la réunion du groupe de dialogue du 5 novembre 20 
ont été prises en compte. 
L'objectif est de trouver un consensus sur la formulation. 
Selon le mandat : les minorités doivent également apparaître de 
manière visible. 
Tout le monde est d'accord avec la proposition. 
 
Considérations 
 
Les questions ouvertes / contributions du groupe de dialogue (annexe) 
sont traitées. Le rapport final (ajusté avec la formulation convenue est 
joint au procès-verbal). Toute opinion divergente doit être rendue 
visible à la délégation des autorités. 
 
Roland Gurtner ne soutient pas la décision de ne pas poursuivre le 
projet de mise à l’enquête ; mais il peut faire part de ses commentaires 
à ce sujet. 
 
Erich Fehr note que l’équipe centrale est d’accord que, par accès / 
accessibilité de la zone centrale selon l'image d’avenir, il ne s’agit pas 
de liaisons classiques. 
 
Décisions 
Le groupe central adopte le rapport final avec les modifications 
effectuées.  
 
La structure et la présentation du rapport (annexe Disposition_Rapport 
final_2020.10.30) sont approuvées avec quelques ajustements. Le 
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statut et le procès-verbal de la table ronde de février 2019 seront 
également joints aux documents de travail. 
 
Les versions françaises seront envoyées à Roland Gurtner et Mélanie 
Meier pour une vérification linguistique. 
 
Prise de position des organisations concernées : 
Les déclarations finales consolidées peuvent être soumises 
électroniquement (deux pages A4 pour chacune des organisations 
opposées à la branche Ouest et des partisans). 
Les villes ne soumettent pas de prise de position. Les prises de 
position doivent être soumises dans la langue choisie. 
Les prises de position seront également remises aux autorités lors de 
la remise du rapport final. 
 
Les villes de Nidau et de Bienne ainsi qu’un opposant et un partisan de 
la branche Ouest pourront faire chacun une courte déclaration orale 
lors de la remise du rapport final au conseiller d’État Christoph 
Neuhaus. 
 
Le rapport final sera envoyé après le 7 décembre 2020 à la délégation 
des autorités, qui pourra déjà décider le 17 décembre 2020 comment 
procéder. 
 
La conférence de presse aura lieu le 7 décembre à 18 h 00. 
 
Communication : 
Le rapport final ne doit pas être distribué au public à l'avance. 
Les documents sont soumis à une période de blocage jusqu'au 7 
décembre 2020 / 17 h 00 (sera noté sur les documents). 

4. Discussions avec la 
direction cantonale des 
travaux publics ? 
 

Des discussions conjointes avec des représentants des partisans et 
des organisations opposées devront avoir lieu au cours du premier 
trimestre 2021 avec la direction cantonale des travaux publics. Hans 
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Werder informe Christian Albrecht de cette intention. Erich Fehr se 
chargera de l'organisation.   

5. Communiqués et divers 
 

• Procès-verbal de la séance 
du 15 octobre 2020 (annexe) 

• Prévisions financières 
(annexe) 

 

Explication 
Le procès-verbal de la réunion du 15.10.20 est approuvé sans 
modifications. Les prévisions financières ont été envoyées à l'avance. 
 
Les rapports d'expertise de Han van de Wetering et de Fritz Kobi 
arriveront certainement avant la fin du mois de novembre. 
 
Espace de dialogue : si quelqu’un souhaite emporter quelque chose de 
l’espace de dialogue, cela doit être fait jusqu’au 10 décembre. Le 
matériel restant sera ensuite détruit et l’espace de dialogue rendu au 
canton. Le secrétariat réalise un protocole photo des documents dans 
l’espace de dialogue. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Secrétariat : réaliser un protocole 
photo 

 

Bern, 18.11.2020 / ASC 

 


